

اِنَّ الْاَفْضَلَ مِنْ دَرَجَاتِنَا الَّذِي يَتَّقُكَ يَا اَحْمَدُ

پندرہ روزہ

۵۲۵۲

بہارِ نبوی

ادبیاتی  
روشن خیالی

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

روز جمعرات

قیمت ۵ پیسے

قیمت

جلد ۵۸ نمبر ۱۹۹  
۱۳ جمادی الثانی ۱۳۸۹ھ ۲۸ نومبر ۱۹۶۹ء ۲۸ اگست ۱۹۶۹ء نمبر ۱۹۹

### اخبارِ اکتوبر

۲۷ دہرہ - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے تعلق میں مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب کی طرف سے بذریعہ تاریخہ اطلاع موصول ہوئی کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت معمولی بدھنسی کی وجہ سے کسی قدر ناساز ہے حضرت سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی حرم حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر ہے۔

اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کا ملہ دعا جملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

مکرم پرائیویٹ صاحب تعلیم الاسلام کالج ربوہ تحریر فرماتے ہیں کہ تعلیم الاسلام کالج ربوہ سہ ماہی تعطیلات کے بعد مورخہ یکم ستمبر کو صبح ۸ بجے باقاعدہ کھل جائے گا اس لئے جملہ طلباء کالج جو ربوہ سے باہر گئے ہوئے ہیں اپنی

۳۱ اگست کی شام تک بہر حال یہاں پہنچ جانا چاہیے تاکہ یکم ستمبر کو وہ کالج میں حاضر ہو سکیں۔ طلباء کے نگران صاحبان کی خدمت میں بھی گزارش ہے کہ وہ اپنے بچوں کو کالج میں یکم ستمبر کو حاضر کرنے کا اہتمام فرمادیں تاکہ کوئی طالب علم غیر حاضر نہ ہونے پائے۔

جماعت احمدیہ کا اٹھتر واں سالانہ جلسہ ۲۶-۲۷-۲۸-۲۹ فتح ۲۸ ۱۳۴۸ ہجری (مطابق دسمبر ۱۹۶۹ء) بروز جمعہ ۱۰ محرمہ اتوار منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

ارشاد اے عالی حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## اللہ تعالیٰ کے وعید معلق ہوتے ہیں جو دعا اور صدقات سے بدل جاتے ہیں

اگر ایسا نہ ہوتا تو انسان کی فطرت میں مصیبت کے وقت دعا اور صدقات کی طرف رجوع کرنے کا جوش ہی نہ ہوتا

لوگ اس نعمت بے خبر ہیں کہ صدقات دعا اور خیرات سے ردِ بلا ہوتا ہے۔ اگر یہ بات نہ ہوتی تو انسان زندہ ہی مرجاتا مصائب اور مشکلات کے وقت کوئی امید اس کے لئے تسلی بخش نہ ہوتی مگر نہیں اسی لئے لا ینخلف المیعاد فرمایا ہے لا ینخلف الوعد نہیں فرمایا۔ اللہ تعالیٰ کے وعید معلق ہوتے ہیں جو دعا اور صدقات سے بدل جاتے ہیں۔ اس کی بے انتہاء نظیریں موجود ہیں۔ اگر ایسا نہ ہوتا تو انسان کی فطرت میں مصیبت اور ہلاک کے

وقت دعا اور صدقات کی طرف رجوع کرنے کا جوش ہی نہ ہوتا۔

جس قدر راستباز اور نبی دنیا میں آئے ہیں خواہ وہ کسی ملک اور قوم میں آئے ہوں مگر یہ بات ان سب کی تعلیم میں یکساں ملتی ہے کہ انہوں نے صدقات اور خیرات کی تعلیم دی۔ اگر خدا تعالیٰ تقدیر کے محور اور اثبات پر قادر نہیں تو پھر یہ ساری تعلیم فضول ٹھہر جاتی ہے اور پھر ماننا پڑے گا کہ دعا کچھ نہیں اور ایسا کہنا ایک عظیم الشان صداقت کا خون کرنا ہے۔

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد پنجم ص ۲۴۳، ۲۴۴)

### پاکستان کے بہادر فرزند اور نامور ہیرو

# لیفٹیننٹ جنرل ملک اختر حسین صاحب اور اہلیہ رضی اللہ عنہا کی پوسٹل فوجی اعزاز کے ساتھ

## ربوہ میں سپردِ خاک کر دی گئیں

### اعلیٰ فوجی حکام اور رسول انسران کی شرکت۔ کم و بیش بیس ہزار افراد نے نماز جنازہ ادا کی

دہرہ، ۲۶ اگست۔ کل تیسرے پہر پاکستان کے بہادر سپوت اور جنگ پاک ہند کے شہداء اور نامور ہیرو جنرل ملک اختر حسین صاحب اور انہی سب صاحبہ جی کے نعشیں پوسٹل فوجی اعزاز و احترام کے ساتھ ربوہ کے قبرستان کے قطعہ شہداء میں سپردِ خاک کر دی گئیں۔ نماز جنازہ میں کم و بیش بیس ہزار افراد نے شرکت کی۔ اس موقع پر اعلیٰ فوجی افسر رسول حکام اور معززین بہت بڑی تعداد میں تشریف لائے ہوئے تھے۔

نمائندہ ہوائی اڈے پر موجود تھے۔ تابوتوں پر چھوٹی کی چادریں چڑھائی گئیں اور فوج کے ایک دستہ نے انہیں سلام پیش کیا۔ ترکیہ اور پاکستان کے فوجی نمائندوں نے اس موقع پر تقاریب کرتے ہوئے لیفٹیننٹ جنرل ملک اختر حسین صاحب مرحوم کو ہنارت شاندار الفاظ میں خزانہ حسین پیش کیا اور ان کی غیر معمولی صلاحیتوں اور عظیم کارناموں کو سراہا۔

ہمراہ پاکستان آئی۔ یہ طیارہ کل ۲۶ اگست کی صبح کو کراچی پہنچا جہاں پر پاکستانی فوج کے ایک دستہ نے تابوت کو سلامی دی اور پھر بذریعہ طیارہ نونجے انہیں روپڑی پہنچا دیا گیا۔ تابوت جب چک لالہ کے ہوائی اڈے پر آتا ہے تو اس وقت بری فوج کے چیف آف سٹاف لیفٹیننٹ جنرل عبدالحمید خان۔ صدر پاکستان کے نائب سیکرٹری جی جی مڑاؤ اس ایڈمرل ایس ایم حسن۔ ہوائی فوج کے نامزد سربراہ آئی اے اس مارشل لے جیم اور ترکیہ کے فوجی

جیسا کہ پہلے یہ اطلاع شائع ہو چکی ہے لیفٹیننٹ جنرل ملک اختر حسین صاحب مرحوم اور انہی سب محترمہ بیگم صاحبہ ۲۲ اگست کو ڈیڑھ بجے ترکی کے دارالحکومت انقرہ سے ۵۰ میل کے فاصلہ پر لازیر سے انقرہ آتے ہوئے کالابوٹرک کے ایک ہونٹاک تصادم کا شکار ہو گئے تھے ترکی سے انہی نعشوں کے تابوت پوسٹل فوجی اعزاز کے ساتھ ۲۵ اگست کو ترک فضائیہ کے ایک خاص طیارہ میں پاکستان کو روانہ کر دیئے گئے۔ ترکی فوج کی ایک گاڑی طیارہ کے

(باقی صفحہ ۲۴۳ پر)

## قرآن مجید اور اس کی قرأت

عَنْ عُثْمَانَ بْنِ عَفَانَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ : قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ : " خَيْرُكُمْ مَنْ تَعَلَّمَ الْقُرْآنَ وَعَلَّمَهُ "

(بخاری کتاب فضائل القرآن باب خیر کس من تعلم القرآن ص ۵۲)

حضرت عثمان بن عفان بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم میں سے وہ بہتر ہے جو قرآن کریم سیکھتا اور دوسروں کو سکھاتا ہے۔

~~~~~(۲)~~~~~

عَنْ بَشِيرِ بْنِ عَبْدِ الْمُطَّلِبِ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ الْمَسِيحَ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ : مَنْ لَمَّ يَتَخَنَ بِالْقُرْآنِ فَلَيْسَ مِنَّا "

(ابو داؤد کتاب الصلوٰۃ باب کیف یستحب الترتیل فی القراءۃ ص ۲)

حضرت بشیر بن عبدالمطہر بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جو شخص قرآن مجید خوش الحانی اور ستوار کر نہیں پڑھتا اس کا ہمارے ساتھ کوئی تعلق نہیں۔

یہ اس کی عبادت میں حاصل ہوتی ہے وہ اور ہے اور جو اکل و شرب اور جماع وغیرہ میں حاصل ہوتی ہے وہ اور ہے۔ لکھا ہے کہ اگر ایک عارف دروازہ بند کر کے اپنے مولا سے راز و نیاز کر رہا ہو تو اُسے اپنی عبادت اور اس راز و نیاز کے انبار کی بڑی غمٹ ہوتی ہے اور وہ ہرگز اُس کا افشاپسند نہیں کرتا۔ اگر اس وقت کوئی دروازہ کھول کر اندر چلا جاوے تو وہ ایسا ہی نادم اور پشیمان ہوتا ہے جیسے زنی زنا کرتا پکڑا جاتا ہے۔ جب اس لذت کی حد کو انسان پہنچ جاتا ہے تو اس کا حال اور ہوتا ہے اور اسی حالت کو یاد کر کے وہ جنت میں کہے گا کہ دُرِّ قَنَا مِنْ قَبْلِ - بہشتی زندگی کی بنیاد یہی دنیا ہے۔ بعد مرنے کے جب انسان بہشت میں داخل ہو گا تو یہی کیفیت اور لذت اُسے یاد آوے گی تو اسی بات کا طالب ہر ایک کو ہونا چاہیے۔

(ملفوظات جلد ششم صفحہ ۱۲۹-۱۸۰)

## آپ کے عزم کی ضرورت

روزنامہ الفضل ایک دینی اخبار ہے اس کا باقاعدگی سے مطالعہ بھی آپ کی دینی معلومات بڑھانے کا بہت بڑا موجب بن سکتا ہے۔ اس کے لئے پندرہ پیسے روز کا خرچ کوئی ایسا بوجھ نہیں جو ناقابل برداشت ہو صرف آپ کے ارادہ اور عزم کی ضرورت ہے۔ (سینچر افضل ربوہ)

## نیک اعمال کا پھل

(قسط نمبر ۲)

آپہ کریمہ محمولہ بالا میں جو یہ کہا گیا ہے کہ جو یہاں اندھا ہے وہاں بھی یعنی اگلے جہان میں اندھا ہو گا اس کا یہ مطلب تو نہیں کہ جس کی یہاں ظاہری آنکھیں نہیں دیکھ سکتیں وہاں بھی نہیں دیکھ سکیں گی بلکہ اس کے معنی وہی ہیں جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بتائے ہیں کہ بہشتی زندگی کے لئے حواس اسی دنیا میں تیار کئے جاتے ہیں اور انسان جو نیک اعمال بجا لاتا ہے اس کا پھل اس کو اسی دنیا سے ملنا شروع ہو جاتا ہے اور اس کا مزاج ایسا بن جاتا ہے کہ جب وہ بفضل خدا بعد الموت جنت میں داخل ہو گا تو اس کو وہی لذتیں حاصل ہوں گی جو اس کے حواس نے یہاں پہنچی ہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس کی اور بھی وضاحت کرتے ہیں۔ یعنی جو نعمتیں جنت میں ملیں گی وہ ان نعمتوں سے الگ ہوں گی جو اس مادی دنیا میں ملتی ہیں۔ البتہ جو جنتی رنگ انسان کی فطرت پر نیک اعمال سے چڑھتا ہے وہ قائم رہے گا اور وہ خیا، کرے گا کہ یہ نعمتیں وہ پہلے بھی چکے چکا ہے۔

اس سے واضح ہوتا ہے کہ ہمارے اعمال کا بدلہ صرف آخرت میں ہی نہیں ملتا بلکہ ایک رنگ میں اس کا بدلہ اسی دنیا میں مل جاتا ہے۔ اس لئے انسان کو یہ خیال نہیں کرنا چاہیے جیسا کہ بعض مادہ پرست اور شاخ قسم کے لوگ سمجھتے ہیں کہ نیک اعمال کا بدلہ اگر اگلے جہان میں ملتا ہے تو اس کا کوئی ثبوت نہیں۔ اس کا جواب یہی ہے کہ نیک اعمال کا بدلہ تو اسی دنیا سے شروع ہو جاتا ہے اور وہ لذتیں جو نیک اعمال کی وجہ سے ملتی ہیں ان سے انسان اس دنیا میں بھی مستمتع ہوتا ہے محض امید پر زندگی بسر کرنا نہیں کہ نیک اعمال کا بدلہ اگلے جہان میں جنت کی صورت میں ملے گا۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس کی وضاحت بھی نہایت لطیف انداز سے کی ہے۔ آپ فرماتے ہیں :-

" ایک جگہ پر شیخ عبدالقادر رحمۃ اللہ علیہ فرماتے ہیں کہ جب انسان عارف ہو جاتا ہے تو اس کی نماز کا ثواب نارا جاتا ہے۔ اس کے یہ معنی نہیں ہیں کہ اس کی نماز اب بارگاہِ اہل میں قبول نہیں ہوتی بلکہ یہ معنی ہیں کہ چونکہ اب اُسے لذت شروع ہو گئی ہے تو جو اجر اس کا عند اللہ تھا وہ اب اُسے دنیا میں ملنا شروع ہو گیا ہے۔ جیسے ایک شخص اگر دودھ میں برف اور خوشبو وغیرہ ڈال کر پیتا ہے تو کیا کہہ سکتے ہیں کہ اُسے ثواب ہو گا کیونکہ لذت تو اس نے اس کی یہیں حاصل کر لی خدا تعالیٰ کی رضامندی اور کسی عمل کی قبولیت اور شے ہے اور ثواب اور شے ہے۔ ہر ایک لفظ اپنے اپنے مقام کے لئے چسپاں ہوتا ہے۔ اسی لحاظ سے شیخ عبدالقادر صاحب نے فرمایا کہ عارف کی نماز کا ثواب نارا جاتا ہے جو اہل حال ہوتا ہے وہ اپنی جگہ پورے بہشت میں ہوتا ہے اور جب انسان کو خدا تعالیٰ سے پورا تعلق ہو جاتا ہے تو اغلال اور اطفال جس قدر بوجھ اس کی گردن میں ہوتے ہیں وہ سب اٹھائے جاتے ہیں۔ وہ لذت جو خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے۔

# کراچی میں سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کی

## اہم دینی مصروفیت

### اسلامی نظریہ توکل اور اس کی بنیادی اہمیت پر اجاب کے خطاب

کراچی - ۲۰ ستمبر - سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے اپنے خطاب کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اچھی ہے الحمد للہ حضور ایدہ اللہ نے کل ساڑھے دس بجے سے پونے ایک بجے تک اجاب کو ازراہ شفقت انفرادی ملاقات کا شرف بخشا۔ اس موقع پر مقامی جماعت کے مختلف حلقوں کے علاوہ سائیکل اور گوجرانوالہ کے دوست بھی حضور سے ملاقات کی سعادت حاصل کرنے کے لئے تشریف لائے ہوئے تھے۔

عصر کی نماز کے بعد حضور ایدہ اللہ سے حضرت سلیم صاحب مدظلہما و دیگر افراد خاندان سید کی غرض سے تھوڑی دیر کے لئے ساحل مندر پر تشریف لے گئے۔

حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے مغرب اور عشاء کی نمازیں جمع کر کے پڑھیں اور اس روز بھی نصف گھنٹہ تک اجاب جماعت میں تشریف فرما رہ کر اپنے روح پرورد مخلوقات اور مواعظ حسنة سے سرفراز فرماتے رہے۔ حضور نے اپنی گزشتہ شب کی مجلس علم و عرفان میں بیان فرمودہ مخلوقات کے تسلسل میں اسلامی نظریہ توکل پر روح پرور انداز میں روشنی ڈالی۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: میں بتا چکا ہوں کہ توکل اللہ تعالیٰ ہی کی ذات پر کرنا چاہیے کیونکہ وہی حقیقی کارساز ہے وہ العزیز ہے۔ اسے ہر چیز پر قادرانہ تصرفات حاصل ہیں وہ الرحیم ہے۔ انسان کی سچی محنت اور مخلصانہ کوشش کے نیک نتیجے پیدا کرتا ہے۔ اور اس کو پائیدار بنائے تاکہ پہنچنے کے سامان میں رہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہم اللہ تعالیٰ کو اپنا حقیقی سہارا صرف اس لئے نہیں سمجھتے کہ وہ قادر مطلق اور رحیم و کریم ہے بلکہ اس لئے بھی اسے حقیقی کارساز سمجھتے ہیں کہ وہ الٰہی بھی ہے۔ وہ زندہ ہے اس پر فنا نہیں آتی وہی تمام مخلوق کا واحد سہارا اور ان کے دکھ درد کا مداوا ہے کیونکہ وہ ہر نقص سے منزہ اور ہر غفلت سے میرہ ہے۔ علاوہ ازیں وہ العظیم بھی ہے اس کے علم نے ہر چیز کا احاطہ کیا ہوا ہے۔ انسان کی ہر ضرورت و احتیاج بلکہ اس کے دل و دماغ میں پیدا ہونے والے باریک درباریک خیالات و قوتیں پر بھی اس کا ظم محیط ہے۔ غرض اللہ تعالیٰ کی یہ حیا صفات اس حقیقت کی آئینہ دار ہیں کہ صرف وہی ہمارا واحد سہارا اور حقیقی پناہ گاہ ہے اور اس پر توکل اور بھروسہ رکھنا چاہیے کیونکہ اس کے سوا اور کوئی ہستی ان صفات کی سردار ان قوتوں اور طاقتوں کی حامل اور اس اعتماد کے قابل ہی نہیں۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے متعدد قرآنی آیات سے توکل کی بنیادی اہمیت کو واضح فرماتے کے بعد اجاب کو توجہ دلائی کہ وہ توحید خالصہ پر قائم رہتے ہوئے شرک کے ہر پہلو سے بچتے رہیں:

مرتبہ - خاک ریوسف سلیم شاہ ایم۔ اے۔ رکن شعبہ زود نویسی

# اسلام میں بشارت کا وجود

## تیس بزرگان اہمیت کے الہامات

مکرم مولوی عزیز الرحمن صاحب منگلہ موٹی ساسلہ احمدیہ سرگودھا

(۳)

۴ - حضرت ابن عمرؓ روایت کرتے ہیں کہ حضرت عمرؓ نے ساری نامی ایک شخص کو ایک لشکر کا سردار بنا کر بھیجا۔ پس ایک دن ایسا ہوا کہ حضرت عمرؓ خطبہ دینے گئے۔ اور انہوں نے زور سے پکارا

یا ساریۃ الجبیل  
پس بعد میں لشکر کا پیغام رساں آیا۔ اور کہنے لگا یا امیر المؤمنین! کون ہم لشکر کفار کے مقابلہ میں شکر کھا رہے تھے کہ اچانک ایک آواز دینے والے نے آواز دی۔

۵ - حضرت عائشہؓ روایت فرماتی ہیں کہ جب لوگوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد حضور کے غسل دینے کا ارادہ کیا۔ تو اختلاف ہوا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کپڑوں سمیت نہایا جائے یا کپڑے اتار لئے جائیں تو اسی حالت پر ان لوگوں پر نینسند کی طاری ہو گئی۔ حتیٰ کہ ہر ایک کی ٹھنڈی اس کے سینہ پر لگی ہوئی تھی۔ اچانک ایک کلام کرنے والے نے کلام کیا۔

اعْسَبُوا النَّبِيَّ صَلَماً وَ  
عَلَيْهِ تَبَاتُہُ  
کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کپڑوں سمیت غسل دیا جائے۔  
پس لوگوں نے ایسا ہی کیا۔  
درواہ البیتھی بحوالہ باب الحرامات مشکوٰۃ شریف  
صفحہ ۵۴۵

# جنرل اختر حسین ملک

دشمنوں کی سپاہ سے پوچھو  
کس ہلا کا دلیر تھا اختر  
کس کی طاقت تھی سامنے آنے  
آدمی تھا کہ شہید تھا اختر

یہ تقاضا ہے صرف فطرت کا  
قوم کی قوم اس کو روتی ہے  
ورنہ اک ملک کے سپاہی کی  
زندگی ناز و مال ہوتی ہے

ڈاکٹر محمد الحسن امین آبادی لاہور (مؤلف)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرزند ہے کہ اخبار  
"الفضل"  
خود خرید کر پڑھے

(۷) ابو یعلیٰ حدیث بیان کرتے ہیں کہ حضرت امام حسنؑ ایک دن غیلہ دینے گئے پس انہوں نے کہا یا ایھا الناس اسے لوگو میں نے کب ایک عجیب نظارہ دیکھا ہے۔ میں نے خدا تعالیٰ کو عرش پر دیکھا۔ پس حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم آئے حتیٰ کہ عرش کے بستوں میں سے ایک ستون کے نزدیک کھڑے ہو گئے۔ پس ابوبکرؓ آئے پس انہوں نے اپنا ہاتھ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے کندھے پر رکھا۔ پھر عمرؓ آئے پس انہوں نے اپنا ہاتھ ابوبکرؓ کے کندھے پر رکھا۔ پھر عثمانؓ آئے اور انہوں نے اپنا سر پکڑا ہوا تھا۔ پس کہنے لگے

رَبِّي سَلَّ عِبَادَكَ زَيْبِي  
قَتَلُوْنِي

اس بیرست خدا اپنے بندوں سے پوچھ انہوں نے مجھے کیوں قتل کیا۔ حضرت حسینؑ کہتے ہیں پس آسمان کی طرف سے زمین میں نون کے دو پرنا لے بہ پڑے۔

ابو یعلیٰ بحوالہ ازالۃ الخفا جلد اول (۳) شاہ ولی اللہ دہلوی (۳)

(۸) حضرت امام زین العابدین علیہ السلام بن حضرت حسین علیہ السلام نے خدا سے دعا کی کہ مجھے اسم اعظم سکھا دیجئے شب کو خواب میں دیکھا کہ انہیں کوئی یہ الفاظ تعلیم دے رہے

هُوَ اللهُ الَّذِي لَا إِلَهَ إِلَّا  
هُوَ رَبُّ الْعَرْشِ الْعَظِيمِ

در شرا اسماء الحسنی مطبوعہ تاج کتبیں ۱۲۸

(۹) حضرت عبد اللہ بن مبارک جو دو اماموں کے استاد اور دو اماموں کے شاگرد تھے انہوں نے ایک دفعہ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو خواب میں دیکھا تو عرض کی یا رسول اللہ اس وقت آپ کا خیر و برکت والا زمانہ تو گزر گیا ہے۔ اگر ہمارے دل میں دینی کاموں میں کوئی شک و شبہ واقع ہو تو کس سے پوچھیں آپ نے فرمایا۔

”تم کو جو مشکل پیش ہو اس سے کو مالک بن انس سے دریافت کرو“

دستان المحدثین ۲ مصنفہ شاہ عبدالعزیز دہلوی (۱۰) حضرت سید عبدالقادر جیلانی

ہیں۔ ابوالقاسم جنید بغدادی نے چالیس اہل کی گواہی کے بغیر تقریر نہیں کی۔ ان چالیس کے ارشاد کے بعد بھی وعظ نہیں فرمایا۔ یہاں تک کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خواب میں دیکھا کہ آپ فرماتے ہیں۔

يا جنيد فكم على الناس  
فانت قد ان لك ان  
تتكلم الآن

اے جنید اب لوگوں کو وعظ کرو۔ اب تمہارے کلام کرنے کا وقت آ گیا۔

والفتح الروانی ص ۶۱  
۲- شیخ عبدالقادر جیلانی (۲)

(۱۱) حضرت ابراہیم خاں کا واقعہ ہے۔ آپ فرماتے تھے۔ میں نے ایک شخص کو ناشک کو دیکھا اور ہاتھ غیبی سے آواز دی

يَا اِبْرَاهِيمَ هَذَا الَّذِي  
طَلَبَ الْمَوْتَ فَلَمْ يَجِدْهُ  
طَلَبَتْهُ الْجَنَّةُ فَلَمْ تَجِدْهُ  
طَلَبَتْهُ النَّارُ فَلَمْ تَجِدْهُ

میں نے پوچھا آخر ہے کہاں۔ فقال المهاق

فی جنات و نہر فی مقعد  
صدق عند مبيك مقعد  
والفتح السبانی ص ۶۱

(۱۲) مالک بن دینار رحمۃ اللہ آپ لوگوں کے کہنے پر ایک شخص کو نصیحت کرنے چلے جو بہت بڑا مشہور تھا۔ غیب سے آواز آئی

”ہمارے دوست کو اس کے اپنے حال پر چھوڑ دے۔“

آپ متوجہ ہوئے کی معاملہ ہے۔ آخر اس کے پاس گئے۔ اور بتایا کہ تمہارے حسن مجھے یہ الہام ہوا ہے۔ اس نعمت کو جو ان نے کہہ لیا ہے۔ میں اپنی تمام جائداد خدا کی راہ میں بخشا ہوں۔

تذکرۃ الایاد ص ۳  
یہ وہی بزرگ ہیں جو فرمایا کرتے تھے خدا نے امت محمدیہ کو دو چیزیں ایسی عطا کی ہیں جو کسی کو نہیں دی گئیں۔

(۱) غاذ کو دنی اذکر کو  
(۲) ادعونی استجب لکم  
(۱۳) شیخ عبدالوہاب شرانی دیکھتے ہیں ایک شخص نے مجھ سے پوچھا محمد کس وقت فرض کیا گیا۔

فَأَلْهِمْتُهَا فَرَضْتُ فِي  
ثَانِي عَشَرَ ربيع الاول

مجھے الہام ہوا کہ ۱۲ ربیع الاول کو فرض ہوا۔ حالانکہ اس سے پہلے مجھے اس بارہ میں کوئی علم نہ تھا۔ دوسرے دن ایک آدمی میرے پاس تفسیر خازن لایا جس میں ایک قول بھی لکھا ہوا تھا۔

انہا فرضت فی ثانی عشر  
ربیع الاول  
لطائف المنن ص ۱۴ مولفہ عبدالوہاب شرانی (۴)

(۱۴) حضرت شاہ عبدالرحیم والد ماجد شاہ ولی اللہ دہلوی لکھتے ہیں

عزیزم شیخ محمد پھلتی نے جب میرے پاس تسلیم کمال کر لی۔ تو اس کو اجازت ارشاد دینے کے لئے میں نے استخارہ کیا۔

فامرني والحصى سبحانه ثم  
ان اجزلا يصل والارشاد  
کہ ان کو اجازت اصوح وارشادے دیا جاوے

فمن ما بعد ذکا نما با یعنی  
ومن با یعنی ذکا نما با یعنی  
النبی ص لعنم دانفس وجمہ ص ۲۸

(۱۵) حضرت شاہ ولی اللہ محدث دہلوی لکھتے ہیں

علموري ان القيامة  
قد اقتربت والمهدى  
تبعيا للخروج  
قیامت قریب آگئی اور مہدی نکلنے کے لئے تیار ہو گیا۔ (تفہیمات ثانی ص ۱۳۲)

(۱۶) شیخ ابوالرحمن محمد عمر زنگورال حضرت شاہ ولی اللہ

ایک دفعہ آپ نے مضبوط اور سخت کپڑوں سے اپنا لباس تیار کر دیا اور پہن لیا۔ دوسری صبح آپ کو الہام ہوا۔  
”کیا ہمارے خزانے میں کچھ کمی تھی جو تم نے یہ لباس اختیار کیا ہم ہر حال میں تمہارے کفیل و کار ہوں۔“

ہیں ہم تمہیں دنیا میں ہی تازہ نعمت سے رکھنا چاہتے ہیں۔ تم ابھی اس لباس کو اتار ڈالو۔ ہم عنقریب تمہاری شان کے لائق لباس بھیجتے ہیں۔

یہ کہہ کر آپ نے فوراً موجودہ لباس اتار دیا اور موجودہ لباس کے انتظار میں بیٹھ گئے۔ شیخ معظم کہتے ہیں کہ میں اس بارہ میں بہت تھوڑی دیر انتظار کرنا پڑا کہ ایک ضعیف عورت نے دروازہ کھٹکھٹایا۔ اور اندر آنے کی اجازت مانگی۔ شیخ نے میری جانب متوجہ ہو کر فرمایا کہ دروازہ پر جاؤ اور دیکھو کہ اگر لباس شامل دو شال اس رنگ ڈھنگ کا ہو اور اس پر اس طرح کے گل بوٹے پڑے ہوئے ہوں تو لے لو اور کہو تیرا نذرانہ مقبول ہے۔ ورنہ واپس کرو۔ میں دروازہ پر گیا دیکھا ہوں کہ ایک ضعیف عورت پرانی چادر اور سے ہونے نہایت فصاحت و بلاغت سے بول رہی ہے اور اس کے ہاتھوں میں ایک آراستہ اور مکلف لباس بالکل ایسا رنگ ڈھنگ کا ہے جیسا کہ شیخ نے فرمایا تھا۔ میں یہ دیکھ کر دمگ رہ گیا۔ اور شیخ کے اس کشف پر مجھے نہایت تعجب ہوا۔ (حیات ولی مکتبہ سفیہ لاہور ص ۳۲)

(۱۷) امیر تیمور بانی سلطنت مغلیہ لکھتے ہیں۔  
یہ بات مجھے پہاڑیوں پر ہی گوارا پڑی۔ میں رات کو خداوند تعالیٰ کے حضور میں عجز و بحاری کے ساتھ دعا کرتا رہا اور حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر درود و سلام بھیجا رہا۔ میں نہ تو بالکل سوراہا تھا۔ اور نہ ہی پوری طرح جاگ رہا تھا۔ مجھے ایک آواز سنائی دی۔

”اے تیمور خدا نے فتح و ظفر تیرے ہی حصہ میں رکھ دی ہے۔ چنانچہ اس الہام کے بعد وہ اپنی فتوحات کا ذکر کرتے ہیں۔“ (تذکرہ تیموریہ ص ۱۸۰ اردو لٹریچر)

اداشکی ذکوۃ اموال کو بٹھاتی اور ترکیبہ نفوس کرتی ہے۔

### جانوروں کی وبائی امراض

کیورٹیو سسٹم کی ادویات نہایت زود اثر اور کامیاب ہیں  
محل گھوٹو (نفاق) کا علاج فی کورس ۴ روپے۔ محل گھوٹو کی روک تھام کیلئے فی خوراک ۴ روپے  
نہ کھر کا علاج فی کورس ۲ روپے۔ تفصیلات کے لئے مفضل راہ منت مال کریں

ڈاکٹر احمد ہومیو اینڈ کمپنی گول بازار روڈ

### شان خاتم الایلیا صلعم

حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام بانی جماعت احمدیہ کے نزدیک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مقام اور شان کیساتھی کا روڈ آنے پر مفت پتہ صاف لکھیں

مسوا احمد قمر ایڈووکیٹ من آباد لال پور

# نتیجہ امتحان فصل عمر درس القرآن کلاس ۱۳۰۲

## طالبات

### معیار اول

نصرت جهان بنت ماسٹر عبدالحق صاحب حاصل کردہ نمبر

- سایہ اول - ۱۱۱
- صورت جهان صاحبہ - ۱۳۱
- فدیہ نسیرین صاحبہ بنت ملک نصیر احمد صاحبہ - ۸۲
- مبارکہ بشری صاحبہ پوری پوری محمد شریف صاحبہ - ۹۵
- عذرا رشید صاحبہ - قاضی علی رضا صاحبہ - ۵۰
- طیبہ شریفی - سید عبدالحق صاحبہ - ۱۰۶
- عابدہ بیگم - شیخ گل محمد صاحبہ - ۱۱۲
- ستارہ حمیدہ - محمد المصطفی صاحبہ - ۱۲۱
- حکمت اللہ - محمد نصیر صاحبہ - ۷۳
- رفیقہ فرزدوس صاحبہ - ملک محمد اکبر صاحبہ - ۶۴
- بشری ادا احمد صاحبہ - ۶۸
- شادیہ مرزا صاحبہ - محمد لطیف صاحبہ - ۹۲
- نصیرہ صادقہ - مولیٰ غلام مصطفی صاحبہ

شرح جواب اول ۱۳۳

نصرت جهان صاحبہ پوری پوری صاحبہ

لاد لینی - ۵۷

نسیم صاحبہ بنت مرزا احمد صاحبہ - ۷۹

بشری تنویرہ - نسیر نور خان صاحبہ - ۶۰

اشرف سلطانہ صاحبہ نور رشید احمد صاحبہ

ذریہ غازی خان - ۸۳

سعیدہ طہارہ صاحبہ بنت خیر محمد صاحبہ - ۷۶

عابدہ ملک صاحبہ - ملک محمد عزیز صاحبہ - ۵۲

سلیم اختر صاحبہ - مولیٰ عبدالحق صاحبہ - ۱۱۰

وسیم طلعت صاحبہ - ۵۰

امتہ اللات فی صاحبہ زوجہ محمد شمس خان صاحبہ

زابدہ زینب صاحبہ بنت سید

ظہور علی صاحبہ لائل پور - ۶۳

نصرت رحمان صاحبہ - عبدالحق صاحبہ - ۱۰۸

زابدہ بیگم صاحبہ - عبدالحق صاحبہ - ۵۳

ذکیہ نبیرہ صاحبہ بنت پوری پوری غلام رسول صاحبہ

دارالصدر غزنی الف ربوہ ۱۱۶

محمد صاحبہ - ۱۰۱

مبارکہ - ۱۰۷

سعیدہ عصمت صاحبہ - مرزا محمد احمد صاحبہ - ۷۴

ناصرہ صاحبہ بنت محمد ابراهیم صاحبہ - ۷۰

وسیم انور صاحبہ - عبدالحق صاحبہ - ۱۱۵

دارالصدر شرقی ربوہ ۵۰

امتہ الحمیدہ صاحبہ بنت محمد عبد اللہ صاحبہ

حلیہ ساز دارالصدر جنوبی ربوہ - ۵۰

زبدیہ اختر صاحبہ - مختار محمود صاحبہ

دارالصدر جنوبی ربوہ ۱۰۲

## سایہ اول

- شوکت جهان صاحبہ بنت ناصر عبدالحق صاحبہ - ۵۰
- غزالہ انجم صاحبہ بنت ملک نصیر احمد صاحبہ - ۶۱
- مجمودہ بیگم صاحبہ - شیخ فضل محمد صاحبہ - ۸۰
- خالدہ فلیہ صاحبہ بنت حاکم علی صاحبہ - ۵۰
- ثریا بیگم صاحبہ زوجہ عبد الغنیم صاحبہ - ۱۰۳
- عذرا جمیل صاحبہ بنت شیخ فضل کریم صاحبہ - ۵۰
- شادیہ محمود صاحبہ - محمود الہی صاحبہ - ۵۰
- بشری مسرت - غلام صادق مرزا صاحبہ - ۹۲
- عارفہ صاحبہ - محمد لطیف مرزا صاحبہ - ۵۰

## گور اولاد

- شادت بیگم صاحبہ بنت محمد عبد اللہ صاحبہ - ۵۰
- بشری امین صاحبہ بنت فریسی عبد الحمید صاحبہ - ۵۶
- بشری صاحبہ - غلام احمد صاحبہ - ۷۲
- نصرت آوا - محمد جمیل صاحبہ - ۶۶
- بشری خانم - محمد عبد اللہ صاحبہ - ۵۳

## راولپنڈی

نسیم صدیقی صاحبہ بنت محمد یاسین صدیقی صاحبہ

## گجرات

- ممتاز اکبر صاحبہ بنت پوری پوری آل علی صاحبہ - ۷۴
- سعیدہ بیگم صاحبہ - نور محمد صاحبہ - ۵۰
- امینہ بیگم صاحبہ - لال دین صاحبہ - ۸۷
- ذکیہ نسیم - پوری پوری اللہ دتہ صاحبہ - ۶۷
- بشری پرین صاحبہ - میجر عبد الحمید صاحبہ - ۸۶

## ڈیر غار خیال

- ذیب برج صاحبہ بنت محمد رزاق صاحبہ - ۹۲
- رفیقہ سلطانہ صاحبہ - پوری پوری انور دین صاحبہ - ۹۰

## سیالکوٹ

- مجیدہ بیگم صاحبہ بنت دین محمد صاحبہ - ۷۳
- امتہ اللطیفہ - بنت - خواجہ محمد امین صاحبہ - ۵۰
- پرین اختر صاحبہ - محمد حسین صاحبہ - ۹۳

## شیخوپورہ

- بشری بی بی صاحبہ بنت شیخ گلزار محمد صاحبہ - ۷۷
- نسیم فرحت صاحبہ - محمد اسماعیل صاحبہ - ۱۱۷

## جہلم

- وسیم شادیہ صاحبہ بنت شیخ عبد الرحیم صاحبہ - ۶۵
- نسیم کوثر صاحبہ - ملک عبد الحکیم صاحبہ - ۶۹
- نقیہ نگہت صاحبہ - مولیٰ عبد الحکیم صاحبہ - ۷۷

## مردان

- سیدہ امتہ الرشیدہ فر صاحبہ بنت سید
- محمود شاہ احمد صاحبہ - ۶۴
- لائل پور صاحبہ
- نصیر اختر صاحبہ پشاور بنت سید غایت علی شاہ صاحبہ - ۵۰
- امتہ اللیقین صاحبہ شمس بنت شمس الدین صاحبہ - ۱۱۵
- نور جهان صاحبہ - ۱۲۵
- نسیر مرثیہ صاحبہ بنت سید عالم صاحبہ - ۷۷

## عنائت بیگم صاحبہ بنت نور محمد صاحبہ - ۵۵

## دارالصدر غزنی الف ربوہ

- خالدہ خالدہ صاحبہ بنت پوری پوری محمد شریف صاحبہ - ۷۷
- رفیقہ صداقت - ملک محمد رفیق صاحبہ - ۹۶
- ریحان فرحت صاحبہ - مرزا محمود احمد صاحبہ - ۹۱
- بشری نسیرین - نور احمد صاحبہ - ۵۶
- نسیم اختر صاحبہ - نور محمد صاحبہ - ۶۸
- امتہ الرحمان - ۸۶
- حمیدہ اختر - ملک فضل دین صاحبہ - ۱۰۳
- مومنہ چھدری - محمد الدین صاحبہ - ۷۸
- عابدہ شاین - غلام احمد صاحبہ - ۶۲

## دارالصدر شرقی ربوہ

- سعیدہ نسیم صاحبہ بنت سید زید صاحبہ - ۵۲
- زبدیہ ایلیاس - محمد ایلیاس صاحبہ - ۷۷
- امتہ المرشدہ - عبدالحق صاحبہ - ۷۵

## دارالصدر جنوبی

- امتہ الشکور صاحبہ بنت محمد الحق صاحبہ - ۸۴
- ناصرہ پرین - محمد اسماعیل صاحبہ - ۷۷
- رفیقہ عطا - علی اللہ خان صاحبہ - ۸۲

## دارالرحمت غزنی ربوہ

- فریدہ بشیر صاحبہ بنت بشیر احمد صاحبہ - ۱۳۱
- رفیقہ سلطانیہ - پوری پوری سلطان صاحبہ - ۷۵

## فیصل آباد

- امتہ الرشیدہ باری صاحبہ بنت غلام باری صاحبہ - ۵۲
- امتہ العلیمہ شادہ صاحبہ مولیٰ احمد علی صاحبہ - ۶۹

## دارالرحمت شرقی الف

- سیدہ نصرت جهان صاحبہ بنت سید علی صاحبہ - ۶۶
- داشہ دشنہ صاحبہ بنت پوری پوری
- عبد الجلیل صاحبہ - ۷۵
- خالدہ پرین صاحبہ ناز محمد عبد اللہ صاحبہ - ۶۳
- امتہ انور لائندہ صاحبہ بنت
- محمود احمد خان صاحبہ - ۸۳
- امتہ اللیقین صاحبہ بنت مشتاق احمد صاحبہ - ۷۵

## دارالرحمت شرقی

- جمیل انوار صاحبہ بنت محمد شریف صاحبہ - ۵۴
- ظاہرہ بشیرہ - ڈاکٹر بشیر احمد صاحبہ - ۵۴
- صادقہ پرین - محمد اسلام صاحبہ - ۷۸
- نادیا سمین - ڈاکٹر بشیر احمد صاحبہ - ۸۳
- عابدہ سلام - عبد السلام صاحبہ - ۱۱۵
- اقیاز - عبد الحمید صاحبہ - ۱۱۵

## دارالرحمت وسطی

- عزیزہ بشیر صاحبہ بنت پوری پوری بشیر احمد صاحبہ - ۷۵
- سلیم اختر صاحبہ میان عمر الدین صاحبہ - ۶۵
- ظاہرہ مبشرہ صاحبہ بنت
- حافظہ محمد رمضان صاحبہ - ۸۵
- رقعت منتظرد صاحبہ بنت
- منتظور احمد صاحبہ - ۱۱۶

التمہ السميع راشدہ صاحبہ بنت  
 مولانا ابوالعطاء صاحبہ ۱۲۷  
 امۃ الخیر محمد بن صاحبہ بنت  
 سر محمد بن صاحبہ ۱۱۲  
 امۃ الرشید صاحبہ بنت مولانا ابوالاسحاق صاحبہ ۱۰۱  
 مبارکہ میر صاحبہ بنت کبیر الدین صاحبہ ۹۲

### دارالبرکات

انیسہ خانم صاحبہ بنت خواجه نور محمد صاحبہ ۵۵  
 نازدہ صاحبہ بنت شیخ ذوالفقار صاحبہ ۸۴  
 نازدہ صاحبہ بنت شیخ ذوالفقار صاحبہ ۸۴  
 نازدہ صاحبہ بنت شیخ ذوالفقار صاحبہ ۸۴  
 نازدہ صاحبہ بنت شیخ ذوالفقار صاحبہ ۸۴  
 نازدہ صاحبہ بنت شیخ ذوالفقار صاحبہ ۸۴  
 نازدہ صاحبہ بنت شیخ ذوالفقار صاحبہ ۸۴  
 نازدہ صاحبہ بنت شیخ ذوالفقار صاحبہ ۸۴  
 نازدہ صاحبہ بنت شیخ ذوالفقار صاحبہ ۸۴  
 نازدہ صاحبہ بنت شیخ ذوالفقار صاحبہ ۸۴  
 نازدہ صاحبہ بنت شیخ ذوالفقار صاحبہ ۸۴

### دارالیمین

تمیز شاہدہ صاحبہ بنت  
 صوبیدار سردار احمد بن صاحبہ ۹۰  
 صادقہ بیگم صاحبہ بنت آفتاب احمد صاحبہ ۵۲  
 عارضہ بیانی صاحبہ بنت ۱۰۱  
 سمیعہ مظفر صاحبہ بنت مظفر حسین صاحبہ ۷۷  
 مسرت صاحبہ بنت اللہ دتہ صاحبہ ۸۹  
 ثریا خانم صاحبہ بنت مولانا میرزا محمد خان صاحبہ ۱۱۳۰  
 رھنیہ صاحبہ بنت محمد صادق صاحبہ ۷۵  
 صادقہ صاحبہ بنت عبدالغنیوم صاحبہ ۹۸

### نتیجہ طلبہ

### معیار اول

نسیم احمد صاحبہ باجود ربوہ ۱۰۹  
 منیر الدین صاحبہ شمس ۱۵۰  
 مرزا عبدالشکور صاحبہ حارف لاہور ۱۰۲  
 نثار احمد خاں صاحبہ ۹۳  
 رشید احمد صاحبہ ربوہ ۷۳

### معیار اول عام طلبہ

ملک فضل ذوالفقار صاحبہ محمود آباد جہلم ۵۸  
 محمد افضل صاحبہ ظاہر ۸۱  
 حفیظ اللہ خاں صاحبہ ذیلی گجرات ۱۱۵  
 مہر محمد حیات صاحبہ ڈاور ۹۳  
 محمد رفیع الدین صاحبہ ربوہ ۷۵  
 عطاء الرحیم صاحبہ جاوید پیر پور ۹۱  
 حبیب الرحمن صاحبہ پشاور ۲۸  
 محمود احمد صاحبہ سیالکوٹ چھاوٹی ۶۲  
 ناصر احمد صاحبہ مانگٹ اوچھ مائل ۷۷  
 غیاث الدین صاحبہ پشاور ۷۷  
 ادراک زبیر صاحبہ کراچی ۷۵

یاض احمد صاحبہ کراچی ۸۵  
 میاں محمود پرویز صاحبہ پشاور ۷۵  
 معیار دوم  
 شوکت علی صاحبہ سڈالوالی  
 منجہ شیخ پورہ ۶۲  
 عبدالمجید خاں صاحبہ جھنگ ۵۷  
 احمد خاں صاحبہ منڈلی ربوہ ۱۰۵  
 مبارک احمد صاحبہ دتہ دیوال ۷۵  
 منصور احمد صاحبہ احمد نگر ۷۵  
 مقصود احمد صاحبہ شیخ پورہ ۵۳  
 عبدالؤمن صاحبہ ربوہ ۷۷  
 سردار محمد صاحبہ انبہ ضلع شیخ پورہ ۷۷  
 مبارک علی صاحبہ چنیوٹ ۸۱  
 محمد عارف صاحبہ شیخ پورہ ۵۱  
 مرزا حفیظ احمد صاحبہ ربوہ ۶۰  
 عبدالعزیز صاحبہ گجرات ۵۷  
 عبدالباقی صاحبہ اسلام آباد ۷۵  
 سعید احمد صاحبہ پشاور ۶۷  
 ممتاز احمد صاحبہ ڈیریاں ۸۰  
 عصیۃ الرحمن صاحبہ سرگودھا ۷۵  
 نیک محمد صاحبہ ربوہ ۸۳  
 ناصر محمد یاسین صاحبہ کراچی ۱۰۷  
 نذیر احمد صاحبہ سرختمالی گروڈا ۱۰۷  
 بشیر احمد جاوید علی پورہ ۸۸  
 محمد ناصر صاحبہ سیالکوٹ شہر ۷۷  
 لطیف احمد صاحبہ ظاہر ربوہ ۱۱۰  
 مبارک احمد صاحبہ تنویر ۱۳۱  
 سلطان احمد صاحبہ قریشی ۹۲  
 منظور احمد صاحبہ ناقرہ ۷۲  
 عبدالکحیم صاحبہ ۷۹  
 نذر محمد صاحبہ ۷۵  
 محمد افتخار احمد صاحبہ ساہی ۷۵  
 مسعود احمد صاحبہ سیوال ۷۵  
 محمد صدیق احمد صاحبہ پرویز پورہ ۱۳۵  
 محمد عالم صاحبہ ۱۲۹  
 رفیع احمد صاحبہ دیوال ۸۲  
 شاہ محمد صاحبہ مرالہ ۷۵  
 محمد انور صاحبہ قانت گروڈا ۱۱۱  
 غلام رسول صاحبہ سیوال ۷۵  
 رفیق احمد صاحبہ طاہر گروڈا ۱۳۳  
 فقیر محمد صاحبہ لائل پورہ ۹۰  
 علی محمد صاحبہ بستہ بزار ۷۵  
 کریم الدین صاحبہ ربوہ ۹۲  
 نور محمد صاحبہ خالدہ ۱۱۲  
 منور احمد صاحبہ شہر ماگھری ۷۵  
 ابرار احمد خاں صاحبہ ربوہ ۲۸  
 عبدالرحیم صاحبہ ظفر قمر آباد ۷۷  
 خلیل احمد خاں صاحبہ آردو ۱۲۵  
 احمد خاں صاحبہ سرگودھا ۷۵  
 طارق محمود صاحبہ علی پورہ ۱۰۷

حمید اللہ خاں صاحبہ چنیوٹ ۷۵  
 رسالہ در فضل الہی صاحبہ ٹوپی ۱۱۲  
 نصیر احمد صاحبہ چنیوٹ ۷۵  
 مشتراح صاحبہ خالدہ کلا ۸۵  
 کبیر الدین صاحبہ شاکت چنیوٹ ۷۵  
 عبدالحق صاحبہ شیخ پورہ ۷۲  
 سید خلیل احمد صاحبہ چک ۱۲۲  
 سرگودھا ۱۲۹  
 نسیم احمد صاحبہ ربوہ ۹۲  
 شاہ محمد صاحبہ گوندل چنیوٹ ۱۳۱  
 سر اسلم صاحبہ فیاض کلیاں ۶۱

جلال الدین صاحبہ ۷۲  
 عبدالحق صاحبہ خالدہ ربوہ ۵۵  
 خالد محمود احمد صاحبہ ۵۹  
 منظور احمد صاحبہ چک ۲۰۹ ممندی ۵۰  
 اکبر علی صاحبہ خانوالی گجرات ۸۰  
 ملک عبدالحمید صاحبہ شیخ پورہ ۵۱  
 سید حسین احمد صاحبہ لاہور چھاوٹی ۹۰  
 عبدالماسط صاحبہ ربوہ ۷۵  
 اسماعیل اختر صاحبہ کیمپور ۷۵  
 حبیب اللہ صاحبہ طارق گجرات ۷۵  
 رفیق احمد صاحبہ انبساط لاہور ۷۵

## جو لوگ قرآن کو عزت دیں گے وہ آسمان پر عزت پائیں گے

یہ حقیقت آئینہ نشانت ہیں میدان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے  
 توسط سے ان جن کے موعود پر سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کے  
 ذریعہ تحریک جدید جیسا عظیم الشان نظام قائم ہوا جس کی غرض و غایت اللہ  
 کے عالیگ کلام اور آخری شریعت قرآن مجید کی عزت کو قائم کرنا ہے۔ پس  
 مبارک ہیں وہ لوگ جو تحریک جدید کے مالی جہاد میں حصہ لے کر قرآن مجید کی عزت  
 افزائی کا ثواب حاصل کرتے ہیں تحریک جدید کے نظام کے تحت  
 انگریزی، ہسپانوی، جرمنی، ڈینش اور سواحیلی زبانوں میں قرآن مجید کے  
 تراجم مکمل اور دیدہ زیب کتابی صورت میں ان کا عالم میں تقسیم کر کے جا  
 رہے ہیں۔

پراگماتی کو اپنا محاسبہ کرنا چاہیے کہ اس نے آسمان پر عزت پانے کے لئے  
 جو تحریک جدید کا وعدہ کیا تھا وہ پورا کر دیا گیا ہے؟

(دیکھو اول اول تحریک جدید)

## قائدین خدام الاحمدیہ سال ۱۹۴۷-۴۸ کے بحوث حلقہ ارسال کریں

قائدین خدام الاحمدیہ کو مطلع کیا جاتا ہے سال ۱۹۴۷-۴۸ کے بحوث مرکز میں  
 بھجوانے کی آخری تاریخ ۳۱ نومبر ۱۹۴۷ء ہے۔ تا حال بہت کم محاسن کے بحوث مرکز  
 میں موصول ہوئے ہیں قائدین محاسن کو اس طرف توجہ کرنی چاہیے اور بحوث  
 مقررہ وقت کے اندر ضرور مرکز میں بھجوادیں۔

(مہتمم مال خدام الاحمدیہ مرکز یہ ربوہ)

## درخواست نامے دعا

- ۱۔ میرا لڑکا عزیز محمد احمد خرد برد در نسبتی عزیزم دسیم احمد ارسال بی کام فائل اور  
 بی۔ این سی فائل اٹمان علی الترتیب ماہ اگست دسمبر میں دے رہے ہیں۔ جو  
 بزرگان سلسلہ و احباب جماعت کی خدمت میں نمایاں کامیابی کے لئے درخواست دعا  
 کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان کو نمایاں کامیابی سے نوازے۔  
 (اخترت حسین شاہ دمید کلک۔ جام خود)
- ۲۔ خاں ریندر جون ۱۹۷۹ سے میوی کلینک کا مپلیکس ٹیکسٹ کی ملامت سے  
 دیا گیا ہے اور روزگار کی تلاش میں ہے بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت  
 سے دعا کی درخواست ہے۔  
 (خاکار شیخ احمد چغتائی داد کلینک)
- ۳۔ میرا مول جان مرفی نذیر احمد صاحبہ کو اللہ تعالیٰ کی شکایت رہتی ہے۔ احباب جماعت ان کی

دعا اور درخواست نامے

### اعلانِ نکاح

میرے بڑے عزیزم نذیر احمد احسن کا نکاح عزیزہ فرحت انصاریہ صاحبہ بنت محترم چوہدری محمد عظیم صاحب لہذا لوی نمبر ۵-۱۵ گورنمنٹ کوارٹرز دھرتی کالونی لاہور سے پانچ ہزار روپیہ ستن مہر پر مورخہ ۲۵ جولائی ۱۹۶۹ء بمذبحہ مبارک احمدیہ ہائی کراچی میں قبل نماز جمعہ مکرم جناب مولانا عبدالمالک خان صاحب مرزا سلسلہ احمدیہ نے پڑھا۔  
اجاب جماعت سے درخواست دہماے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے دینی و دنیوی لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنائے۔  
آمین (چوہدری علی محمد ۲/۸۳۵ ڈرگہ کالونی کراچی نمبر ۲۵)

### ایوانِ محمود

بعض ایسے ہیں جنہوں نے ایوان محمود کی تعمیر کے لئے عرصہ بہت دیر سے وعدے کئے تھے مگر ابھی تک یا تو اسکل ادیشی نہیں کیا یا بہت کم رستم ان کی طرف سے وصول ہوئے ہیں۔  
اچھے اجاب سے اتنا س ہے کہ براہ کرم خدای طور پر اپنے وعدے کی ادائیگی کی طرف متوجہ ہوں۔

دستخط مال خدام الاحمدیہ مرکز یتیم خانہ (ربوہ)

### نمایاں کامیابی اور درخواست دعا

میرے بچے عزیزم لطف الرحمن نے دوسری کا امتحان بجاات بخاری دیا۔ لیکن محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے عزیز ۲۱ نمبر کے لئے سکول میں اول اور قاضی میں دوم آئے ہیں اجاب دعا فرمائیں کہ مولاکرم عزیز کی یہ کامیابی آئندہ کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے اور اسے صحت و سعادت ساتھ عمر دراز عطا فرمائے۔

عبدالرحمن صاحب جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ گوجرانوالہ

### ہر مخلص احمدی کے لئے

### تحریک جدید میں شمولیت لازمی ہے

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد ہے کہ: "یہ تحریک کئی خاص گروہ سے مختص نہیں بلکہ ہر احمدی کا فرض ہے کہ وہ اس میں حصہ لے جو احمدی اس تحریک میں حصہ نہیں لے گا ہم اسے احمدیت اور اسلام میں کودر نہیں لے۔ کیونکہ جس شخص کے دل میں یہ طمأنینہ نہیں کہ اسلام کی خدمت اور احمدیت کی امانت کے لئے کچھ خرچ کرے اس کا اسلام لانا یا احمدیت قبول کرنا محض بے کار ہے۔ نیز فرماتے ہیں:-

"میں نے اس چندہ کو لازمی کر دیا ہے جماعت کے ہر مرد اور عورت کا فرض ہے کہ وہ اس میں حصہ لے"

(دکلی المالی اڈل تحریک جدید - ربوہ)

### مشترکہ کاروائی کیلئے عرب سربراہیوں میں

### صلاح مشورہ

دشمن ۲۶ اگست - اسرائیل کے خلاف مشترکہ کارروائی کرنے کے لئے عرب سربراہیوں میں صلاح مشورے شروع ہوئے ہیں۔ عرب سربراہ اس سلسلے میں حقیقی پیغامات کا تبادلہ کر رہے ہیں صدر ناصر کے خاص ایلچی سر حسن صابری الخلیلی

نے اردن کے شاہ حسین اور شام کے صدر ڈاکٹر نور الدین العطار کی کو صدر ناصر کا پیغام پہنچا دیا ہے۔ وہ آج عمان سے دمشق پہنچے جہاں انہوں نے صدر نور الدین العطار سے ملاقات کی۔ اس ملاقات میں شام کے وزیر دفاع جبریل حافظ اور وزیر خارجہ جرم مصطفیٰ السید بھی شامل تھے۔ سر صابری کی بغداد بھیجے گئے جہاں وہ عراق کے صدر جبریل حسن ابکر کو صدر ناصر کا پیغام پہنچائیں گے۔

## ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

### مجد اقتسی کے واقعے سے اسرائیل ساری دنیا میں ذلیل و رسوا ہو گیا ہے

ندن ۲۶ اگست - اسرائیل کے لئے مجید اقتسی میں آتشزدگی کا واقعہ پریشانی کا باعث بن گیا ہے مشرق وسطیٰ میں منہم لہاں کی کے نامزدے نے اپنے مرا سے یہ انکشاف کیا کہ اسرائیل کے سرکاری حلقوں میں یہ کہا جا رہا ہے کہ مجید اقتسی کے واقعے سے اسرائیل ساری دنیا میں ذلیل و رسوا ہو گیا۔ اور اس سے اس کی خارجہ پالیسی پر بھی اثر پڑا ہے۔

یہ بی بی سی کے نامزدے نے کہا ہے کہ مشرق وسطیٰ کے بحران کو پاسن طرہ پر حل کرنے کے سلسلے میں اب اس کے اقوام متحدہ چارٹری حاکمیتیں روس امریکی برطانیہ اور فرانس اسرائیل کی بہت دھرمی کی پالیسی سے سخت نالاں ہیں۔ اب مجید اقتسی کے واقعہ کے بعد غیر عرب ممالک کی لہروں میں بھی اسرائیل کے سرکاری حلقوں میں اس کا اعتراف کیا جا رہا ہے

### سرکاری دفاتر کے اوقات کار

لاہور ۲۶ اگست - حکومت مغربی پاکستان نے سرکاری دفاتر کے اوقات کار سال بھر کے لئے یکساں مقرر کرنے کا فیصلہ کیا ہے اس کے مطابق موجودہ اوقات کار صبح ساڑھے سات بجے سے دو بجے تک اور عصر کو ساڑھے سات بجے سے ساڑھے بارہ بجے تک سال بھر بقرار رہیں گے۔ اور آئندہ موسم سرما میں انہیں تبدیل نہیں کیا جائے گا۔ اسپرٹس جو بے کے علاقوں اور ماتحت دفاتر ۱۶ ستمبر سے صبح ۹ بجے سے شام چار بجے تک جمعہ کے روز ۹ بجے سے ساڑھے بارہ بجے تک اور منقہ کوٹو بجے سے تین بجے تک کھلے ہا کر رہیں گے۔ سرکاری ہینڈ آؤٹ میں ہلت کی گئی ہے کہ دفاتر کے اوقات کار کے دوران ملازمین کو نماز پڑھنے کی اجازت ہوگی مختلف مقامات پر نماز کے اوقات مختلف ہونے کی وجہ سے نماز کی ادائیگی کے لئے کوئی خاص وقت مقرر نہیں کیا گیا۔

### ترکی اور امریکہ میں اسرائیل کے خلاف مظاہرے

نیویارک ۲۶ اگست - مسجد اقصیٰ کو آج تک شہید کرنے کی موزوم مسجد اقصیٰ میں کے خلاف احتجاج کے لئے کل امریکہ اور ترکی

میں زبردست مظاہرے ہوئے نیویارک میں کل سینکڑوں عرب باشندوں نے اقوام متحدہ میں امریکی مشن کے سامنے مظاہرہ کیا اور امریکہ سے مطالبہ کیا کہ اسرائیل کو اس کے جرائم سے باز رکھا جائے۔ ادھر ترکی کے شہر ازمیر میں بھی کل ہزاروں زحزانوں نے اسرائیل کے خلاف زبردست احتجاجی مظاہرہ کیا کہ اسرائیل سے خدای طور پر سفارتی تعلقات منقطع کرنے جائیں۔ ازمیر میں کل بن لہرنگی نجاتی جیلے میں دو اردن زحزانوں نے اسرائیل پولیس کو بم سے اڑانے کی کوشش کی لیکن بموں کے قبل از وقت پھٹ جانے کی وجہ سے ایک اردن زحزان ہلاک اور دوسرا شدید زخمی ہو گیا۔

### قمری پتھر ساڑھے تین ارب سال پرانے ہیں

برلین ۲۶ اگست - جانڈ سے لائے ہوئے اور چٹانوں کے ٹکڑے تین ارب پچاس کروڑ سال پرانے ہیں۔ یہ بات ہوسٹن کے ضلعان مرکز کے مناز سائنسدان ڈاکٹر ہین نے اخباری ٹائمز میں لکھے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ نیا نیا اور پتھروں کے بارے میں یہ نیا ضلعان لیبارٹری کے چار سائنسدانوں کی ٹیم نے مرتب کیا ہے۔ ڈاکٹر ہین نے کہا تحقیقات سے پتہ چلا ہے کہ ہمارے نظام شمسی کے بہت ابتدائی دور میں جانڈ کی سطح موجودہ حالت میں تشکیل پائی۔ واضح رہے کہ انارے کے مطابق زمین چار ارب پچاس کروڑ برس پرانی ہے۔

### پاکستان ساڑھے تین ارب روپے کی ایشیا ریل کیلئے

اسلام آباد ۲۶ اگست - مرکزی حکومت نے ۱۹۶۹ء کے لئے برآمدی پالیسی کا اعلان کر دیا ہے اعلان کے مطابق موجودہ مالی سال کے دوران تین ارب ۵۰ کروڑ چوراسی لاکھ روپے کی ایت کی سامان برآمد کیا جائے گا۔ سب سے زیادہ آمدنی پٹ سن ادرپ سن کے سامان، روٹی سوٹ، سونے پٹے اور جابل کی برآمد سے ہوگی اور اس سال گزشتہ برس کی نسبت دس فی صد زیادہ مالیت کا سامان برآمد کیا جائے گا۔ گورنر برآمد برآمدات بڑھانے میں ہر ممکن مدد کے

# دنیا میں ملنے والی روحانی نعمتیں ہی مشکل ہو کر اگلے جہان میں ہمیں ملیں گی

## نعمتِ جنت کے متعلق مشرکین کریم کی بیان فرمودہ تصریحات

یہنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ الکوث کی تفسیر کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں:-

و جنت کی نعمت کے متعلق قرآن کریم نے یہ اصل بیان فرمایا ہے کہ  
تَحْتُمَا رُزُقُوا مِنْهَا مِنْ ثَمَرَةٍ رِزْقًا قَالُوا هَذَا الَّذِي رِزِقْنَا مِنْ قَبْلُ ذَٰلِكَ يَسْتَأْذِنُ بَعْضُهُمْ لِبَعْضٍ أَنْ يَخْرُجُوا مِنَ الْجَنَّةِ  
یعنی جب کبھی جنتیوں کو جنت کے حصوں میں سے کوئی پھل کھلا جائے گا تو وہ کہیں گے کہ یہ تو وہی پھل ہے جو ہمیں پہلے بھی ملنا رہا ہے اور وہاں انہیں ملتی جلتی چیزیں دی جاتی ہیں۔ یہ آیت سورہ بقرہ کی ہے اس کے بعد سورہ سجہ میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے لَا تَقْلَقُكُمْ قُلُوبُهُمْ لَأَنْقَضُوا لَكُمْ أَرْحَامَهُمْ مِنْ قُرْبَىٰ وَرَحْمَةٍ لَكُمْ لِيُنْفِئَكُمْ إِلَىٰ جَنَّاتٍ خَالِدِينَ فِيهَا لَا يَدْخُلُونَهَا آلٌ مَلَائِكَةٍ  
یعنی جنت میں جو چیزیں تمہارے لئے تھیں انہیں ختم کر دیا جائے گا تاکہ تم کو اپنی رشتہ داروں سے بچا دے اور تم کو جنتوں میں لے جائے۔

اب ایک طرف اللہ تعالیٰ کا یہ فرمانا کہ جنت کی نعمتوں کا علم نہیں اور دوسری طرف مومنوں کا ان چیزوں کو دیکھ کر کہنا کہ یہ تو وہی چیزیں ہیں جو ہمیں پہلے بھی دنیا میں ملتی رہی ہیں بظاہر بڑی تدریج کا فقرہ ہے۔ اگر کوئی شخص اپنے دوست سے ملنے کے لئے جائے اور وہ دوست اسے یہ کہے کہ ہم تمہیں اب پھل کھا رہے ہیں جو تم نے پہلے کبھی نہیں کھایا ہو گا تو اس پھل کو دیکھ کر بڑی اجڑا طبیعت والا کوئی انسان ہو گا جو یہ کہے کہ یہ پھل میں نے پہلے بھی کھایا ہوا ہے۔ عام حالات میں ایسا انسان جو کچھ ہوئے اخلاق رکھتا ہو اس قسم کا فقرہ استعمال نہیں کر سکتا کہ یہ پھل میں نے پہلے بھی کھایا ہوا ہے بلکہ وہ یہ کہے گا کہ پھل نہایت لذیذ

اور عمدہ ہے۔ اگر انسان اپنے ایک معمول دوست سے بھی ایسی بات نہیں کہہ سکتا تو خدا تعالیٰ کے مظلوم یہ بات کہیں کہی جاسکتی ہے۔ خدا تعالیٰ تو کہتا ہے کہ اگلے جہان میں تمہیں وہ پھل دے دیے جائیں گے جو تم نے پہلے کبھی نہیں دیکھے۔ یہ پھل پہلے بھی کھائے ہوئے ہیں۔ بالکل جھوٹ بن جاتا ہے اور چونکہ کوئی جنتی ایسی بات نہیں کہہ سکتا جو جھوٹ ہو۔ اس لئے معلوم ہوتا ہے کہ اس آیت کے وہ معنی نہیں جو عام طور پر کہے جاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ خود فرماتا ہے ذَٰلِكَ لِيُفْتِنَ الَّذِينَ أُوتُوا الْكِتَابَ لِيَمْلِكُوا آلُ مَرْثِيٍّ مِمَّا فَرَّغُوا مِنْهَا فَمَنْ أَلْفَاظَ مِنْهَا لَمْ يَرْفَعِ فَاوْصَالَهُمْ شُرَكَائِهِمْ فِيهَا يُدْعَىٰ لِيُحْمَلَهُمْ وَالشُّرَكَاءُ لَمْ يَكُنُوا يُسْمَعُونَ وَلِلَّهِ الْعِزَّةُ يَوْمَ الْقِيَامَةِ  
یعنی ان لوگوں کو آزمائش کے لئے فرمایا گیا ہے تاکہ ان کے لئے ان کے شریکوں کو ان کے لئے کچھ نہ ہو۔ اور ان کے لئے اللہ تعالیٰ کی عزت ہے۔

صاف پتہ لگتا ہے کہ اس جگہ مادی نعمتوں اور پھل ملنا نہیں بلکہ آیت کا مطلب یہ ہے کہ دنیا میں جو روحانی نعمتیں انہیں ملی تھیں وہی مشکل ہو کر انہیں اگلے جہان میں پھلوں اور باغات کی صورت میں مل جائیں گی۔ جب ایک مومن جنت میں انگور کھائے گا تو وہ کہے گا یہ تو وہ انگور ہی جو ہمیں دنیا میں دئے گئے تھے۔ یعنی جو مزہ ہمیں نمازوں میں آتا تھا وہی ان انگوروں کا ہے جو مزہ ہزاروں کا ہمیں دنیا میں آتا تھا وہی مثلاً اس میں کائے گویا دنیا میں جو عبادتیں کسی نے کی ہوں گی وہی مشکل ہو کر اگلے جہان میں اس کے سامنے آ جائیں گی۔

تفسیر سوره الكوثہ ص ۳۵۵، ۳۵۶

اجتہاد ہی دعا کرانی۔ جس کے بعد پھر پاکستان کی فوج کے دستے نے اسلامی دین اور انہیں الوداع کہا۔ اور اس طرح ملک کا یہ بہادر جو سبیل پاکستان کا نامور فرزند اور پاک و ہند جنگ میں بہادری و شہادت اور دہلی کے محیر العقول کارنامے بجالانے والا یہ تو وہی ہے حکومت پاکستان نے ہلال شہادت کا تمغہ دے کر اس کی گران قدر خدمات کا اعتراف کیا تھا ہمیشہ ہمیش کے لئے ہماری آنکھوں سے اوجھل ہو گیا۔

صلی اللہ علیہ وسلم و علیہم اجمعین

ذوالجلال و الاحرام  
ہماری دلی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی امدان کی مرحومہ رفیقہ حیات کی معذرت فرمائے انہیں اعلیٰ علیین میں جگہ دے۔ ان کے جملہ عزیزوں اور لواحقین کو اس المناک حادثہ پر صبر جمیل کرنے کی توفیق دے ان کا خود حافظہ ناصر ہو اور ملک و ملت کو ان کا بہترین نعم البدل عطا فرمائے آمین۔

مرحوم کی زندگی کے مختصر حالات  
اللہ تعالیٰ آئندہ  
پیش کئے جائیں گے۔

# لفٹیننٹ جنرل اختر حسین ملک کی تدفین

(بقیہ صفحہ اول)

ذہبی رسالت ادا کرنے کے بعد نوجے دنوں تاہمت تدفین کے لئے ایک خاص سہی کا پیڑ کے ذریعہ چک لالہ سے ریلوہ رواد کر دیئے گئے۔  
رہو میں اٹھ جیسا کہ احباب کو علم ہے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ان دنوں کو اچھی تشریف فرما ہیں حضور نے بذریعہ فون اس سلسلے میں جو بیانات صادر فرمائیں ان کی روشنی میں جنازہ کے آنے سے ایک دن قبل ہی مقامی امیر محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب امدان کے رفقاء کا رکی سرکردگی اور نگرانی میں وسیع پیمانے پر جملہ انتظامات شروع کر دیئے گئے تھے جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت کامیاب رہے۔ ان میں نماز جنازہ اور تدفین کے علاوہ نظم و ضبط برقرار رکھنے اور باہر سے آنے والے ہارون باغی و غیر فوجی معززین کے قیام و طعام کے اہم کام بھی شامل تھے۔ پیرگام کے مطابق دس بج کر پچیس منٹ پر سہی کا پیڑ پہنچا اور قصر خلافت سے ملحق سردان سی اترا جہاں پتھر کے ایک کونے میں عقیدت کے ساتھ سلامی دی۔ دونوں تابوت پاکستان کے سبز پالی پرچم میں لپٹے ہوئے تھے

اس موقع پر امیر صاحب مقامی کی سرکردگی میں صدر انجمن احمدیہ اور تحریک جدید کے ناظر و کلار صاحبان، خاندان حضرت سیح موعود علیہ السلام کے متعدد افراد اور دیگر بہت سے احباب موجود تھے۔ متعدد اعلیٰ فوجی حکام کے علاوہ ضلع جھنگ کے ایڈیشنل کمشنر راجہ طاہر علی اور ڈی ایس پی شیخ علیل حسن صاحب بھی آئے ہوئے تھے تاہم فوجی اعزاز کے ساتھ تحریک جدید کے گیسٹ ہاؤس تک پہنچائے گئے جہاں تابوتوں کو رکھنے کے علاوہ ہمراہ آنے والے مرحوم کے عزیز واقارب اور دیگر معززین کو قیام و طعام کا بھی انتظام تھا جو اصحاب جنازہ کے ہمراہ تشریف لائے ان میں متعدد اعلیٰ فوجی حکام کے علاوہ لفٹیننٹ جنرل اختر حسین ملک مرحوم و معذور کے باہر اصغر سید جنرل عبدالعلی صاحب اور سید عبدالحمید صاحب مرحوم کے خسر جو بری عبدالغفور صاحب آف وارنٹ ضلع سیالکوٹ حالی اسلام آباد۔ مرحوم کی بیٹی چاند بیٹی کیمپن سعید اختر ملک کیمپن سیم اختر ملک جمیل اختر اور لطیف اختر اور مرحوم کی بہن کا ان اور دیگر متعدد عزیز اور شہداء دار

ماتل تھے۔

### نماز جنازہ

پونے چار بجے بعد دوپہر۔ دونوں تابوت گیسٹ ہاؤس سے اٹھے گئے حیدر آباد لیاں ریلوہ کی کثیر تعداد کے علاوہ بیرون جات مثلاً لاہور۔ راولپنڈی، لاہور، سرگودھا، جھنگ۔ گوجرانوالہ، شیخوپورہ اور متعدد دیگر مقامات سے بھی ہزاروں کی تعداد میں احمدی اور غیر احمدی جماعت اصحاب تشریف لائے تھے۔ جنازہ کے جلسوں کی رہنمائی ایک فوجی دستہ کر رہا تھا جس کے پیچھے مرحوم کے سوگوار بھائی۔ بیٹے اور دیگر اعلیٰ فوجی حکام جا رہے تھے۔ اور پھر ہزاروں کی تعداد میں وہ احباب تھے جو ملک و ملت کے اس مایہ ناز فرزند اور پاک و ہند جنگ کے چھب جوڑیاں محاذ کے بہرو کو آخری نذر عقیدت پیش کرنے اور ان کے حق میں دعا کرنے کے لئے جو دن درجوق حج ہوئے تھے۔ چار بجے امیر صاحب مقامی کی زیرہدایت محترم جناب مولانا ابو العطاء صاحب فاضل نے نماز جنازہ پڑھا جس کے بعد جنازہ کا یہ سوگوار بھائی قبرستان کی طرف روانہ ہو گیا۔ پانچ بجے تمام قبرستان کے قطعہ شہداء میں تدفین مکمل ہونے پر محترم مولانا ابو العطاء صاحب فاضل نے آخری